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Βασιλόπιτα κατηχητικού Ιερού Ναού Αγίου 
Χρυσοστόμου Σμύρνης στη Δράμα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δράμας

Κλήρος, άρχοντες και λαός το απόγευμα του Σαββάτου 21 
Ιανουαρίου 2023 υποδέχτηκαν τον σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο στην ετήσια γιορτή νεότητος 
της ενορίας του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης στη Δράμα.
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Την πρωτοχρονιάτικη αυτή γιορτή ετοίμασαν τα παιδιά με κάλαντα και τραγούδια 
που αποδόθηκαν με τη συνοδεία παραδοσιακών οργάνων.

Την παράσταση “έκλεψε” ο μικρός Χαράλαμπος που εκ μέρους όλων των παιδιών 
ψάλλοντας αφιέρωσε στον Ποιμενάρχη μας έναν εκ των αφθάστου κάλλους 
θεομητορικό ύμνο «Την ωραιότητα της παρθενίας σου» και καταχειροκροτήθηκε.



Πριν την κοπή της Βασιλόπιτας ο ιερατικώς προϊστάμενος του Ναού και υπεύθυνός 
του κατηχητικού έργου Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος Βλατίτσης στην προσφώνησή 
του καλωσόρισε τον σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο και τους 
παρισταμένους άρχοντες, ευχαρίστησε τους γονείς για την εμπιστοσύνη τους στην 
Εκκλησία και αφού παρουσίασε την κατηχητική προσπάθεια ζήτησε την ευχή και 
την ευλογία του Σεβασμιωτάτου για τον “στόχο” της φετινής κατηχητικής 
χρονιάς που είναι το επίρρημα “Σωστά”, προσεύχομαι σωστά, διαβάζω σωστά, 
αθλούμαι σωστά, μετανοώ σωστά, συγχωρώ σωστά, ζω σωστά, βλέπω τη ζωή 
σωστά.

Αποκορύφωμα της εσπερίδας ήταν, βέβαια, η κοπή της Βασιλόπιτας από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο και η επίκαιρη ομιλία του για 
την ιστορία της Βασιλόπιτας και την καθιέρωσή της καθώς και οι αρχιερατικές 
ευχές του προς όλους και ιδιαιτέρως προς τα παιδιά που κατέκλεισαν την 
Εκκλησία και τόσο αγαπά.



Το φλουρί “βρήκε” η μικρή Μαρία και πήρε από τα χέρια του Σεβασμιωτάτου ένα 
τάμπλετ, ενώ σε όλα τα παιδιά μοιράστηκε ένα σουπλά με εικόνες από 
τραπεζαρίες Αγιορείτικων μονών και γραμμένη την προσευχή του γεύματος: “
Χριστέ ο Θέος ευλόγησον την βρώσιν και την πόσιν των δούλων σου…”

Ακολούθως το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού δεξιώθηκε τον 
Σεβασμιώτατο και τους παρισταμένους με πλούσια εδέσματα και κεράσματα που 
προετοίμασαν με αστείρευτο μεράκι οι ακούραστες κυρίες της ενορίας μας.

Επρόκειτο πραγματικά για ένα γλυκό χειμωνιάτικο απόγευμα που απέπνεε άρωμα 
Ορθοδοξίας, νεανική δροσιά και παλμό μαζί με αυτή την πολύτιμη και όχι συχνή 
στις μέρες μας αίσθηση αυθεντικού Εκκλησιαστικού ήθους και φρονήματος.



  


